
مقرر 322 بحث 

مجموعة تمارین رقم  1  

تستعمل روضة أطفال 500 مصباح في السنة علماً أن كل طلبیة للمصابیح تكلف 5 ریال وأن تكلفة شراء كل مصباح 0.40 1.

ریال، وتكلفة تخزین المصباح الواحد 0.08 ریال في السنة بافتراض أن معدّل الاستھلاك ثابتاً احسب ما یلي:  

أ- الكمیة الاقتصادیة للطلب.  

ب - التكلفة الإجمالیة للمخزون في السّنة.  

ج - العدد الأمثل للطلبیات في السنة.  

د -الزمن الأمثل بین كل طلبیتین  

 الحل :   

أ. الكمیة الاقتصادیة للطلب : 

 

ب. التكلفة الإجمالیة للمخزون في السّنة : 

 

ج - العدد الأمثل للطلبیات في السنة : 

 

د -الزمن الأمثل بین كل طلبیتین : 

تقوم شركة بشراء 6000 وحدة بضاعة كل سنة بتكلفة قدرھا 30 ریال للوحدة مع العلم أن تكلفة التخزین وتكلفة الطلبیة تساوي 2.

6 ریال للوحدة في السنة 125 ریال على الترتیب. احسب ما یلي:  

أ- الكمیة الاقتصادیة للطلب.  

ب - التكلفة الإجمالیة للمخزون في السّنة.  

ج - العدد الأمثل للطلبیات في السنة.  

د -الزمن الأمثل بین كل طلبیتین 

الحل :   
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قدّر موزّع لعجلات السیارات أنّ كمیة استھلاك نوع معین من العجلات تكون ثابتة وبمعدل 500 عجلة في الأسبوع.إذا علمنا 3.

أن تكلفة شراء العجلة الواحدة تساوي 50 ریال و أن تكلفة التخزین للعجلة الواحدة في السنة تساوي %20 من تكلفة الشراء و 

أن تكلفة الطلبیة قدّرت ب 50 ریال. ( أفرض أن سنة 1 = 52 أسبوعاً ) .أحسب التكلفة السنویة للتخزین و التكلفة السنویة 

للطلبیة ثم التكلفة السنویة الإجمالیة للمخزون ؟ 

الحل :   

التكلفة السنویة للتخزین : 

  ( D= 500(52) =26000 ) تحویل معدل الاستھلاك من اسبوعي الى سنوي *

 

التكلفة السنویة للطلبیة : 

 

التكلفة السنویة الإجمالیة للمخزون : 

إذا علمنا أن كمیة الاستھلاك لكتاب ((حساب التكامل و التفاضل )) تكون ثابتة و تساوي 100 وحدة في السنة وأن تكلفة 4.

الوحدة تساوي 50 ریال و أن تكلفة الطلبیة 100 ریال وأن تكلفة التخزین تساوي %25 من تكلفة الكتاب فأوجد الخطة المثلى 

لھذا النظام ( الكمیة الاقتصادیة للطلب و الطول الأمثل لدورة التخزین ) . 

الحل :   
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یستھلك مستوصف 500 وحدة من نوع معین من الأدویة في السنة الواحدة. تقدر تكلفة طلبیة واحدة ب 20 ریال في السنة و 5.

تكلفة شراء الوحدة ب 100 ریال وتكلفة التخزین ب 2 ریال في السنة . احسب كلاً من مایلي : الكمیة الاقتصادیة للطلب و 

التكلفة الإجمالیة السنویة المثلى و الطول الأمثل للدورة. 

الحل :   

إذا علمنا أن كمیة الاستھلاك لمنتج معینّ ثابتة وتساوي 1200 وحدة في السنة وأن تكلفة الطلبیة تساوي 16 ریال و أن تكلفة 6.

التخزین تساوي 0.24 ریال للوحدة في السنة . احسب ما یلي : 

أ- الكمیة الاقتصادیة للطلب.  

ب - طول دورة المخزون. 

ج - نقطة إعادة الطلب إذا كان فترة التورید تساوي. 

(1) شھر ونصف.             (2) 3 أشھر .             (3) 9 أشھر. 

الحل :   

 

أ. الكمیة الاقتصادیة للطلب : 

 

ب. طول دورة المخزون : 

ت. نقطة إعادة الطلب إذا كان فترة التورید تساوي : 

 

شھر و نصف (1)

                        

100الكمیة الاقتصادیة للطلب

التكلفة الإجمالیة السنویة 
50200المثلى

0.2الطول الأمثل للدوره
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L =  شھر 1.5 = شھر ونصف  

 سنة 

L < T*= 0.3333 

Then, 
  R = LD =150 وحدة 

L = 1.5
12 = 0.125 تحویل L من شھر إلى سنة *



3 أشھر (2)

 

9 أشھر (3)

یقوم محل للأدوات الكھربائیة المنزلیة ببیع 100 تلفاز شھریاً. إذا علمنا أنّ تكلفة التخزین تساوي 20 ریال للجھاز في الشھر 7.

وأنّ تكلفة الطلبیة 100 ریال و تكلفة الجھاز 1000 ریال فاحسب مایلي : 

أ- الخطة المثلى لنظام مخزون ھذا المحل .  

ب -نقطة إعادة الطلب R إذا كان فترة التورید L یساوي 15 یوم.  

ج - نقطة إعادة الطلب R إذا كان فترة التورید L یساوي 5 أشھر. 

ملاحظة : نعتبر أن 1 شھر = 30 یوم و 1 سنة = 360 یوم *

الحل :   

أ. الخطة المثلى لنظام مخزون ھذا المحل : 

 

 

 

L =  3 أشھر  

 سنة 

L < T*= 0.3333 

Then,  

R = LD =300 وحدة  

L = 3
12 = 0.25

L =  9 أشھر  

 سنة 

L ≥ T*=  

Then , n* =   

R = (L - n*T*)D =   

 وحدة 100=    
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تحویل L من شھر إلى سنة *
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ب. نقطة إعادة الطلب R إذا كان فترة التورید L یساوي 15 یوم. : 

 

ت. نقطة إعادة الطلب R إذا كان فترة التورید L یساوي 5 أشھر. 

تبیع مؤسسة ” العربي ” للكمبیوتر 15000 فأرة كمبیوتر في السنة في حین تقوم باستیراد نفس البضاعة من ممول في 8.

جمھوریة الصین الشعبیة بتكلفة قدرھا 5 ریال للفأرة الواحدة. وتكلفة الطلبیة تساوي 200 ریال.إذا علمنا أن تكلفة التخزین 

السنویة تساوي %10 من قیمة الفأرة فأوجد مایلي : 

أ- الكمیة الاقتصادیة للطلب .  

ب - طول دورة المخزون .  

ت - العدد الأمثل للطلبیات.  

ث -التكلفة السنویة لحفظ المخزون. 

ج- إذا كان الوقت المتقدم یساوي L شھر واحد فأوجد نقطة إعادة الطلب. 

الحل :   

L =  15 یوم    

 شھر 
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Then ,  

R = (L - n*T*)D = (0.5 - ) (100) 
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L =  5 أشھر    

L ≥ T*=0.3162 

Then ,  

R = (L - n*T*)D = (5 - ) (100) 

 وحدة 25.7 =    

[ 5
0.3162 ](0.3162)
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تقوم مؤسسة ”آفاق للكمبیوتر ” بتسویق 5000 جھاز حاسوب في السنة بتكلفة قدرھا 2500 ریال للجھاز في حین أن الكمیة 9.

التي بإمكان المؤسسة تركیبھا في السنة تساوي 7500 جھاز. إذا علمنا أن تكالیف تحضیر ورشات التركیب تساوي 170 ریال 

وأن تكالیف التخزین قدرت ب %20 من تكلفة الجھاز الواحد في السنة. 

أ. أوجد العدد الأمثل للوحدات المنتجة في كل فترة إنتاج. 

ب. ما ھو العدد الأمثل لفترات الإنتاج في السنة. 

ت. ماھو طول فترة الإنتاج و الاستھلاك وفترة الاستھلاك فقط. 

الحل :   

أ. العدد الأمثل للوحدات المنتجة في كل فترة إنتاج : 

 

ب. العدد الأمثل لفترات الإنتاج في السنة : 

ت. طول فترة الإنتاج و الاستھلاك وفترة الاستھلاك فقط : 

 

تنتج شركة كھرباء 12000 مكیف في الشھر وتبیع 4000 وحدة في الشھر و تخزّن الباقي. إذا علمنا أن تكالیف تحضیر 10.

الإنتاج قد قدّرت ب 2000 ریال لكل فترة إنتاج و أن تكالیف التخزین قد قدرت ب 1 ریال للوحدة في الشھر، احسب مایلي: 

 .TCU(EPQ) و التكلفة الموافقة لھا EPQ .أ

ب. الطول الأمثل لفترة الانتاج 

ت. أعلى مستوى للمخزون. 

ث. الطول الأمثل للدورة. 

ج. العدد الأمثل لفترات الإنتاج في وحدة الزمن. 

الحل :   

 

 : TCU(EPQ) و التكلفة الموافقة لھا EPQ .أ
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ب. الطول الأمثل لفترة الانتاج : 

 

ت. أعلى مستوى للمخزون : 

 

ث. الطول الأمثل للدورة : 

 

ج. العدد الأمثل لفترات الإنتاج في وحدة الزمن : 

یستھلك منتج معین بمعدل ثابت یساوي 2000 وحدة في السنة في حین یتم إنتاجھ بمعدل 3900 وحدة في السنة. إذا علمنا أن 11.

تكلفة الوحدة ھي 50 ریال و تكلفة التحضیر للإنتاج تساوي 650 ریال و تكلفة التخزین في السنة تساوي %30 من تكلفة 

الوحدة . احسب مایلي: 

أ. الحجم الأمثل للإنتاج. 

ب. إذا كان فترة التورید للتحضیر للإنتاج ھو أسبوعین فمتى یجب البدء في الإنتاج. 

الحل : 

قدر منتج لعجلات السیارات أن كمیة الوحدات المنتجھ تساوي 200 عجلة في الیوم وأن الكمیة التي بیعت في السنوات 12.

الماضیة ھي بمعدل 100 عجلة في الیوم . إذا علمنا أن تكلفة التخزین السنویة تساوي %20 من سعر العجلة وأن تكلفة 

التحضیر للإنتاج تساوي 50 ریال وأن سعر العجلة یساوي 37 ریال. بفرض أن السنة الواحدة تساوي365 یوم، احسب 

مایلي:  

 .TCU(EPQ) و التكلفة الموافقة لھا EPQ .أ

ب. الطول الأمثل لفترة الانتاج 

ت. أعلى مستوى للمخزون. 

ث. الطول الأمثل للدورة. 

ج. العدد الأمثل لفترات الإنتاج في وحدة الزمن. 

الحل : التحویل من یومي إلى سنوي 

  D=100(365) = 36500   ،p =200(365)=73000
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تنتج شركة ” العربي“ لتركیب السیارات 30000 سیارة في السنة و تبیع 20000 سیارة في السنة. إذا علمنا أن تكلفة 13.

التحضیر للورشات تساوي 1000 ریال وأن تكلفة تخزین السیارة الواحدة 50 ریال في السنة أوجد الخطة المثلى لشركة ” 

العربي“ (الكمیة  الاقتصادیة للإنتاج و طول دورة المخزون و التكلفة الإجمالیة للمخزون ) 

الحل :   

 

الكمیة  الاقتصادیة للإنتاج : 

 

طول دورة المخزون : 

 

التكلفة الإجمالیة للمخزون : 

تقوم مؤسسة ENIE بإنتاج 100 تلفاز یومیاً بتكلفة تحضیر قدرھا 1000 ریال وبتكلفة تخزین سنویة قدرھا 300 ریال . إذا 14.

علمنا أنّ معدّل الطلب على ھذه البضاعة تقدر ب 2000 تلفاز شھریاً ، احسب مایلي : 

أ. الكمیة الاقتصادیة للإنتاج. 

ب. التكلفة السنویة للتخزین. 

ت أعلى مستوى للمخزون. 

*ملاحظة : نعتبر أن 1 شھر = 30 یوم و 1 سنة = 360 یوم. 

الحل :   

20000D

1000K

0p

50h

30000r

692.8203أ

5773.503ب

230.9401ت


